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智浪教育—普惠英才文库


[bookmark: 学年湖南邵阳八年级上地理期末试卷]2019-2020学年湖南邵阳八年级上地理期末试卷
[bookmark: 一选择题]一、选择题
[bookmark: question_1750818244] 
1. 下图为某气候资料图，读图完成下列小题。
[image: ]  
（1）该气候类型的特点是（        ）
A.全年温和湿润，气温年较差较小
B.夏季暖热多雨，冬季寒冷干燥
C.夏季高温多雨，冬季温和湿润
D.夏季炎热干燥，冬季温和多雨
 
（2）该气候一般分布在下列甲、乙、丙、丁四地中的（        ）
A.[image: ]	B.[image: ]
C.[image: ]	D.[image: ]

[bookmark: question_3980521727] 
2.  成语“得陇望蜀”形容得寸进尺，贪心不足。成语中提到的两个省区是下图中的（        ）
[image: ] 
A.①③	B.①②	C.②③	D.②④
[bookmark: question_96445439] 
3.  如图是“我国1960年—2045年劳动人口增长率变化图（含预测）”，我国劳动人口数量最多的年份是（        ）
[image: ] 
A.2015年	B.1980年	C.2045年	D.2025年
[bookmark: question_1744985540] 
4.  图中与所对应的民族的搭配，有关叙述不正确的是（        ）
[image: ] 
A.③-朝鲜族	B.①-维吾尔族	C.④-藏族	D.②-傣族
[bookmark: question_1741249988] 
5. 下图为312国道（图中虚线所示），起点为上海市，终点为新疆的霍尔果斯市，全长4976千米，沿途经过八个省区。读图完成下列小题。
[image: ]  
（1）沿312国道，从起点到终点，下列叙述错误的是（        ）
A.人口密度逐渐减少
B.大致呈东南——西北走向
C.植被类型由落叶阔叶林过渡到草原、荒漠
D.年降水量逐渐减少
 
（2）312国道穿越了（        ）
A.我国的四大高原	B.我国地势三级阶梯
C.五种不同的气候类型	D.我国四类干湿地区

[bookmark: question_1750621636] 
6.  读四省级行政区轮廓图，下列说法正确的是（        ）
[image: ] 
A.③省的行政中心是南宁	B.①省中的界山是武夷山
C.④省是贵州省	D.②是鄂

[bookmark: question_1745837508] 
7. 下图中甲、乙两地为我国西北地区重要的“粮仓”，据图完成下列各题。
[image: ]  
（1）甲地区的河西走廊成为“粮仓”，主要得益于（        ）
A.天山冰雪融水	B.祁连山冰雪融水
C.长江水	D.黄河水

 
（2）图中乙地区所在的省级行政单位是（        ）
A.陕西省	B.宁夏回族自治区
C.内蒙古自治区	D.甘肃省

[bookmark: question_811830527] 
8.  图中的生活用品来自工业基地（        ）
[image: ] 
A.沪宁杭工业基地	B.珠江三角洲工业基地
C.京津唐工业基地	D.辽中南工业基地

[bookmark: question_1739021764] 
9. 下图为黄河示意图，读图完成下列小题。
[image: ]  
（1）黄河由甲地到乙地水量减少的原因是（        ）
①落差大河水流速快
②气候干旱河水被蒸发
③引水灌溉农田
④地上河导致河水下渗
A.③④	B.①②	C.①④	D.②③
 
（2）乙地河段每年初冬和初春时节会产生冰坝堵塞河道造成河水泛滥现象，即凌汛。这段黄河产生凌汛的原因除有结冰期因素之外，还与（        ）有关
A.流向	B.流速	C.含沙量	D.流量
 
（3）西宁供暖时间比太原约早15天，主要影响因素是（        ）
A.海陆位置	B.纬度位置	C.地形地势	D.经济水平
[bookmark: question_1736203716] 
10. 下图中的这只熊猫会发电哦！——“熊猫光伏电站”于2018年12月在山西大同市并网发电。熊猫的黑色部分由单晶体硅太阳能电池组成，白色部分由薄膜太阳能电池组成。这是根据某中学生的创意而设计的新能源电站，设有青少年学习站。据此完成下列各题。
[image: ]  
（1）根据图文资料，“熊猫光伏电站”所在地位于（        ）
A.长江中下游平原	B.青藏高原
C.黄土高原	D.内蒙古高原

 
（2）山西省是我国的“煤炭能源基地”，在这里建设“熊猫光伏电站”的意义是（        ）
①提高煤炭的利用率
②改善大气质量
③减少占用土地
④保护生态环境
⑤加深青少年对新能源的理解和兴趣
A.③④⑤	B.①②③	C.②④⑤	D.①②④
[bookmark: question_1752653252] 
11.  “渔光互补”是在水面上架太阳能电池板发电，水域用于水产养殖的发展模式，在我国中东部地区得到推广且以小型分散式为主。 下图为“渔光互补”产业园景观图。
[image: ]
“渔光互补”生产模式相对于传统方式的优势是（        ） 
A.减少鱼塘蒸发量
B.提高渔业产量
C.提高太阳能发电率
D.不占用耕地，提高土地利用效率
[bookmark: question_1751801284] 
12.  近几十年来，我国兴建了许多水利工程，以弥补缺水地区的用水不足。兴建南水北调工程的主要目的是缓解我国水资源哪方面的问题（        ） 
A.季节分配不均匀	B.东部多西部少
C.地区分布不均衡	D.年际变化大

[bookmark: question_1749048772] 
13.  下面是我国四种农作物集中产区分布图，其农作物名称与图的编号对应正确的是（        ）
[image: ] 
A.①冬小麦②水稻③甜菜④油菜 
B.①春小麦②水稻③冬小麦④甜菜
C.①甜菜②冬小麦③水稻④油菜
D.①甜菜②春小麦③水稻④油菜
[bookmark: question_1744133572] 
14. 蜂农为了“追花夺蜜”，往往要不停地迁徙放蜂。下图为“我国东线放蜂线路示意图”。读图，回答下列问题。
[image: ]  
（1）影响蜂农迁徙放蜂最主要的因素是（        ）
A.光照	B.气温	C.市场	D.降水
 
（2）蜂农“追花夺蜜”应选择的交通运输方式是（        ）
A.铁路运输	B.航空运输	C.公路运输	D.内河航运
 
（3）蜂农沿图示路线放蜂途中最可能遇到的是（        ）
[bookmark: bylh-option-container-2][bookmark: bylh-option-2]A.在闽粤遇山洪冲走蜂箱	B.在华北遇干旱蜜源减少
C.在东北遇初霜蜜蜂挨冻	D.在皖南遇梅雨滴蜜无收

[bookmark: question_1743019460] 
15.  读我国四个重要的铁路枢纽示意图，分析以下说法正确的是（        ）
[image: ] 
A.③城市既是铁路枢纽，又是省会城市
B.①铁路线是陇海线
C.④是我国最大的城市，是全国的政治中心
D.②铁路线是京九线
[bookmark: question_1740725700] 
16.  一位英国游客来到中国乘火车旅游后，感慨地说：“中国真大啊！短短几天时间，在没有登高的情况下，我就感受到南北的温差很大。”他乘坐火车可能途经的铁路干线是（        ） 
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.京包-包兰线	B.陇海-兰新线	C.浙赣-湘黔线	D.京哈-京九线
[bookmark: question_1738694084] 
17.  下列描述北方地区的是（        ） 
A.稻花香里说丰年，听取蛙声一片
B.天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊
C.登高瞭望一片沙，大风一起不见家
D.千里冰封，万里雪飘
[bookmark: 二非选择题]二、非选择题
[bookmark: question_1723424196] 
 图甲表示位于北纬30°—60°的大陆部分，图乙表示四种气候类型。
[image: ]  
（1）分布在图甲中A所代表的气候对应图乙中的________（ 填序号）
 
（2）B、C 两气候中，常年湿润的是________（填字母），该气候对应图乙中的________（填序号）。
 
（3）A、B、C、D、E五地的气候类型，分布面积最广的是________气候（填气候名称）。
 
（4）下列叙述正确的是（        ）
A.A、B两地的年降水量都比D地大
B.A、B两地年平均气温比C、E两地高
C.A、B两地的气温年较差都比D地大
D.当E地高温多雨的时候，C地也是高温多雨
[bookmark: question_1708547524] 
 2017年5月18日，国土资源部中国地质调查局宣布，我国正在南海北部海域进行的可燃冰（天然气水合物）试采获得成功，这标志着我国成为全球第一个实现了在海域可燃冰试开采中获得连续稳定产气的国家。读下面“中国的疆域图”，完成下列问题。
[image: ]  
（1）图中找到我国成功试采可燃冰的海域是图中的________ 海域（填字母）。
 
（2）12月初，西城高铁正式通车，它从陕西省西安市出发到①省区的行政中心________（填城市名称）只需要三个半小时，意味着早晨在西安吃完羊肉泡馍，中午到________盆地吃麻辣火锅成为可能。
 
（3）我国出口到委内瑞拉的遥感二号卫星在酒泉卫星发射中心成功发射，酒泉卫星发射中心位于________（选填“季风区”或“非季风区”），酒泉所在的省份冬季受冬季风的影响，易受到________气象灾害的影响。
[bookmark: question_1725062596] 
 【探究河流主题研究】
某中学地理小组展开了对长江、黄河的探究学习，拟定了两个研究课题，A课题是“长江的开发”，B课题是“黄河的治理”。请你结合所学知识参与两课题的研究。
[image: ]  
（1）请根据两个小组的研究课题将收集的资料分组。（填写资料数字代码）
A组：__________________  B组：__________________。
 
（2）A组对长江的开发利用方式进行了研究，发现上游蕴藏有丰富的水能资源，被称为” 水能宝库”，据图②可知，其上游水能丰富的原因是_______________________；长江下游江阔水深，__________发达（填交通运输方式），被称为“黄金水道”。
 
（3）B组对黄河中游的治理进行了研究，图⑥的“地上河”现象出现在黄河的_______游河段（填”上”、“中”或“下”），治理黄河的关键是治沙，治沙的生态措施是在中上游地区____________________。（答一点）
 
 【丝绸之路大放异彩】发展“丝绸之路经济带”是我国与中亚和欧洲各国共同的愿景，下图为我国部分地区图，读图回答下列问题。
[image: ]  
（1）在西北地区，影响“丝绸之路”分布最主要的自然因素可能是（        ）
A.水源  B.城镇分布  C.交通  D.地质条件
 
（2）西北地区自然环境的主要特征________，为其种植业一般不会分布在________（填序号）（单选）。
①盆地边缘  ②河西走廊  ③天山山麓  ④内蒙古高原
 
（3）关于“丝绸之路”沿线地区的建设，不合理的是（        ）
A.大力发展交通等基础设施建设  B.保护植被，减少水士流失
C.发展多种经济活动，增加收入  D.增加耕地面积、大力发展种植业
 
（4）丝绸之路所经绿洲地区种植的瓜果香甜可口，该区域适合种植瓜果的有利气候条件是________。
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